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Beginn: 19:05 Uhr Sitzung-Nr: 18/or/006/2017 

Ende: 20:16 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 08.08.2017 

im Märchenstübchen, Annweilerer Straße 8, 76855 Annweiler-Sarnstall 

stattgefundene 6. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Sarnstall 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 31.07.2017 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 28.07.2017 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Thomas Walter  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Thea Faulhaber  

Sandra Möhlenhoff  

Markus Steiner  

Katharina Tilgner  

Jens Weber  

 Schriftführer 

Christa Hein  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Herr Gerstle - Rheinpfalz 

 Verwaltung 

Gabi Spies bis nach TOP 3, 19:15 Uhr 

 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 3 Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorsteher/in, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 

 4 Konkretisierung einiger Punkte aus der letzten Sitzung 

 4.1 Festlegung Rahmenprogramm Spielplatzfest 20.08.2017 

 4.2 Festlegung Unterhaltungsprogramm Seniorennachmittag 03.09.2017 

 4.3 Planung Arbeitseinsatz Spielplatz 

 5 Anträge und Anfragen 

 6 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es waren keine Einwohner anwesend. 

 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 

Frau Irmgard Schneider hat ihr Mandat als Ortsbeiratsmitglied und stellvertretende Ortsvorsteherin am 

29.06.2017 niedergelegt. 

Da sich bisher noch kein Nachrücker bereit erklärt hat, das Mandat als Ortsbeiratsmitglied anzunehmen, 

kann dieser Tagesordnungspunkt entfallen. 

 

 3 Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorsteher/in, Ernennung, Vereidigung und Einführung 

in das Amt 

 

Da das ausgeschiedene Ortsbeiratsmitglied Irmgard Schneider auch stellvertretende Ortsvorsteherin war, 

ist hierfür eine neue Wahl durchzuführen. 

 

Es wurde vorgeschlagen, mit der Wahl zu warten bis der Ortsbeirat wieder vollzählig ist. 

 

Frau Spies, von der Verbandsgemeindeverwaltung  erklärte, dass dies grundsätzlich nach der GemO 

zulässig sei und bis dorthin das älteste Ortsbeiratsmitglied bei Abwesenheit des Ortsvorstehers als 

Stellvertreter/in fungiert. 

 

Ortsvorsteher Walter stellte dann den Antrag, darüber abzustimmen, ob die Wahl jetzt oder später 

erfolgen soll.  

Daraufhin stellte Ortsbeiratsmitglied Tilgner den weitergehenden Antrag, dass die Wahl erst nach 

Vollzähligkeit des Ortsbeirates durchgeführt werden soll.  

 

Der weitergehende Antrag, die Wahl erst nach Vollzähligkeit des Ortsbeirates durchzuführen, wurde 

einstimmig beschlossen. 

 

Danach bedankte sich der Ortsvorsteher bei Frau Spies und verabschiedete diese gegen 19:15 Uhr. 

 

 4 Konkretisierung einiger Punkte aus der letzten Sitzung 

 

 4.1 Festlegung Rahmenprogramm Spielplatzfest 20.08.2017 

 

Am 20. August 2017 ist die Durchführung eines Spielplatzfestes geplant. Allerdings besteht noch 

Klärungsbedarf über die Detailplanung dieser Veranstaltung.  

 

In dem Zusammenhang wurde vorgeschlagen, bei den vorgesehenen diversen Spielen Durchlaufkarten 

zum Abarbeiten der einzelnen Aktivitäten auszuteilen.  

 

Weiterhin kam aus dem Ortsbeirat der Vorschlag, einen Flammkuchenofen zum Preis von  

ca. 150,-€ anzumieten sowie die Anmietung eines Toilettenwagens.  

 

Ortsvorsteher Walter klärt die offenstehenden Punkte bzgl. Kosten und Anmietungen innerhalb der 

nächsten 2 Tage. Sollte dies wegen der Zeitknappheit nicht mehr möglich sein, müsste das Spielfest bis 

auf weiteres verschoben werden.  

 

Dies wurde einstimmig beschlossen. 
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In diesem Zusammenhang wird vorgeschlagen, für künftige Durchführungen von Veranstaltungen eine 

Checkliste zu erstellen.  

 

 4.2 Festlegung Unterhaltungsprogramm Seniorennachmittag 03.09.2017 

 

Am 03.09.2017 soll der diesjährige Seniorennachmittag stattfinden. Der Ortsvorsteher informiert, dass er 

hierzu einen Vertreter der Polizei einladen will, der die Senioren über vorbeugende Maßnahmen gegen 

Trickbetrüger informiert. 

 

 4.3 Planung Arbeitseinsatz Spielplatz 

 

Der Ortsvorsteher informierte, dass auf Empfehlung von Sachverständigen der Holzzaun am Spielplatz 

nicht gestrichen werden sollte, da sich mit der Zeit eine Patina auf dem Holz bildet. Der Ortsbeirat ist 

einstimmig der Meinung, vorerst den Zustand des Holzes nur zu überwachen. 

 

In dem Zusammenhang wird festgestellt, dass die Plastikbox für die Spielsachen defekt ist. Hier soll eine 

Neubeschaffung erfolgen. 

 

 5 Anträge und Anfragen 

 

5.1 Hier kam die Frage auf, warum auf der Grundsteuererklärung neuerdings Kirchensteuer  

       berechnet wird? Abklärung durch den/die Sachbearbeiter/in bei der  

       Verbandsgemeindeverwaltung. 

 

5.2 Auf Anregung von Einwohnern sollte für den Altglascontainer, der sich zurzeit direkt neben  

      dem Kinderspielplatz befindet, ein Alternativstandort gefunden werden. Es wurde auf die  

      Verletzungsgefahr durch Glasscherben von spielenden Kindern hingewiesen. Es wird geprüft,  

      ob der Standort weg vom Spielplatz, Richtung Rinnthal verlegt werden kann. Alternativ hierzu 

      wäre der Standort gegenüber dem Spielplatz auf der anderen Straßenseite. Dies muss noch geprüft  

      werden. 

 

 6 Informationen 

 

6.1 Bei der Geschwindigkeitsmessanlage war die Batterie defekt. Wird vom Bauhof ausgetauscht. 

 

6.2 Der Holzzaun am Kerweplatz wird erneuert. Weg wird im Spätjahr mit Split aufgefüllt und die  

      Stufen am Übergang von der Wiese zum Haus repariert. 

 

6.3 Am Lina-Hauck-Brunnen sind Steine locker. Werden repariert. 

 

6.4 Unfallgefahr von Meisenbrunner Weg zur Pirmasenser Straße, da Verkehrsspiegel nur nach  

      einer Seite einsehbar. Ein 2. Spiegel ist erforderlich. 

 

6.5 Am Zugang zum Käsfladenweg sind Hecken in den Straßenbereich gewachsen. Werden jetzt nur 

      eingekürzt und im Herbst grob geschnitten. 

 

6.6 Am Rinneklobberplätzel werden neue Bänke benötigt. 

 

6.7 Am 03.08.2017 war im Naturfreundehaus in Annweiler ein Treffen der Flüchtlingshelfer.  

      Es gab eine Berichterstattung über ihre Tätigkeiten. Patenschaften wären gewünscht. 

 

 

Der öffentliche Teil der Sitzung endete um 20:16 Uhr. 

 

Worüber Niederschrift 

Der Vorsitzende Die Schriftführerin 
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